BLATT FÜR SORTENWESEN

AMTSBLATT DES BUNDESSORTENAMTES

58. Jahrgang, Heft 2

Hannover, den 15. Februar 2025

Seiten 1 bis 30

INHALT

Bekanntmachungen nach dem Stand vom 01. Februar 2025

I.	Sortenschutzanträge und Anträge auf Sortenzulassung	3
	- Applications for Protection and Addition to the National List	3
	- Demandes de certificat d'obtention végétale et de l'inscription au Catalogue des espèces et variét	
	de plantes cultivées	3
	- Solicitudes de titulo de obtención vegetal y de inscripción-registro de variedades comerciales	3
II.1	Angaben von Sortenbezeichnungen	8
	- Proposed Variety Denominations -	
	- Dénominations variétales proposées	
	- Solicitudes de registro de denominación varietal	
III.	Beendigungen der Verfahren zur Erteilung des Sortenschutzes und der	
	Sortenzulassung (Rücknahme, Zurückweisung oder gem. § 27 Abs. 2 SortG	
	bzw. § 45 Abs. 2 SaatG)	10
	- Withdrawals and Rejections of Applications for Protection and Addition to the National List	
	- Retraits ou rejets de demandes de certificat d'obtention végétale et de l'inscription au Catalogue d	
	espèces et variétés de plantes cultivées	10
	- Retirada o denegación de solicitudes de titulo de obtención vegetal y de inscripción	10
IV.	Erteilungen des Sortenschutzes und der Sortenzulassung	13
	- Grants of Protection and Addition of Varieties to the National List	
	- Octrois de la protection et inscription au Catalogue des espèces et variétés de plantes cultivées -	13
	- Decisiones: Titulos de protección y de inscripción	
٧.	Änderungen in der Person des Antragstellers, Sortenschutzinhabers, Züchte	ers,
	Verfahrensvertreters oder Bevollmächtigten	
	- Changes in the Person of the Applicant, Holder of Protection, Maintainer (National List) or of the	
	Agent -	14
	- Modifications dans la personne du demandeur, du titulaire de la protection, de l'obtenteur (Catalog	
	ou du mandataire -	
	- Cambios de solicitante, de titularidad, de obtentor o de representante	14
VI.	Beendigungen des Sortenschutzes und der Sortenzulassung	17
	- Terminations of Protection and Deletion from the National List	

	- Fins de la protection et de l'inscription au Catalogue	
	Festsetzungen von Auslauffristen nach § 36 Abs. 3 Satz 2 und § 52 Abs. 6	. 17
D . 1	SaatGSaatG	.18
	- Determinations of market extension in accordance with sect. 36 para. 2 cl. 2 and sect. 52 para. 6 SaatG	
	Zulassungen als Amateursorte - National Listing as an amateur variety –	
	Sorten nach § 55 Absatz 2 SaatG, von denen Saatgut anerkannt werden kann - Varieties eligible for certification according to sect. 55 para. 2 SaatG	
G .3	Beendigungen der Anerkennungsfähigkeit von Sorten nach § 55 Abs. 2 Saat	
	- Waiver of the eligibility for certifications according to sect. 55 para 2 SaatG	
H.1	Sorten nach § 3 Abs. 2 SaatG, von denen Saatgut in Verkehr gebracht werde kann	
	- Varieties of which seed may be marketed according to sect. 3 para. 2 SaatG	
Bek	anntmachung Nr. 02/25 des Bundessortenamtes vom 1. Februar 2025 über Verrechnungssorten, die in den Prüfungen für die Vorlage von Prüfungs- ergebnissen bei der Antragstellung auf Sortenzulassung anzubauen sind	.21
Bek	anntmachung Nr. 03/25 des Bundessortenamtes vom 1. Februar 2025 über die bestätigten Notifizierungen von ökologischem/biologischem heterogenem Material	
Hin	weis auf Vorlagetermine	.23
Hin	weis zu den Rebenpflanzgutvermehrungsflächen in Deutschland 2023	.24
Beri	ichtigungen - Corrections	.24
Z.1	Abkürzungsverzeichnis	. 25
Z.2	Auflagennummernverzeichnis	.26
Z .3	Anschriftenverzeichnis	.27
Z .4	Kapitelübersicht	. 29
Z. 5	Impressum	.30

I. Sortenschutzanträge und Anträge auf Sortenzulassung

- Applications for Protection and Addition to the National List -
- Demandes de certificat d'obtention végétale et de l'inscription au Catalogue des espèces et variétés de plantes cultivées -
- Solicitudes de titulo de obtención vegetal y de inscripción-registro de variedades comerciales -

In der Tabelle werden folgende Abkürzungen benutzt:

- ¬ o) = Art unterliegt nicht dem SaatG
- (U) = Ursprungszüchter oder Entdecker nach § 24 Abs. 1 SortG (soweit nicht mit dem Antragsteller identisch)
- ¬ (V) = Verfahrensvertreter nach § 15 Abs. 2 SortG/§ 42 Abs. 6 SaatG
- ¬ Abkürzungen aus Kapitel "Z.1 Abkürzungsverzeichnis"

Lfd. Nr.	Art	Kenn-Nr.	Vorläufige Bezeichnung	Anschriftennummer	Sortenschutz	Sortenzulassung
				Antragsteller	beantragt am:	beantragt am:

Landwirtschaftliche Arten

Zweizeilige Sommergerste

Hordeum vulgare L. sensu lato

1	GS	3481	Amylina	10353, 4776 (U)	30.12.2022	07.01.2025
2	GS	3490	Br 15918n3	8887, 7638 (U)	14.01.2025	04.01.2023
3	GS	3624	LGBN20164-5	1323		03.01.2025
4	GS	3625	LGBN20257-5	1323		03.01.2025
5	GS	3626	LGBN20271-24-2	1323		03.01.2025
6	GS	3627	LGBN20273-32-3	1323		03.01.2025
7	GS	3628	LGBN20275-1	1323		03.01.2025

Mais

Zea mays L.

		1 4 4 4 0 0 (*)	I IAM 5 O 7700	1405	04.04.0005
8	M	14400 (i)	KW 5 G 7728	105	31.01.2025
9	M	16734 (i)	KW 5GG5313	105	31.01.2025
10	M	18556 (s)	SMH 58724	7460	15.01.2025
11	M	18559 (s)	LDZ24140	8347	16.01.2025
12	M	18560 (s)	SB1212	39	20.01.2025
13	M	18566 (t)	LDZ25150	8347	24.01.2025
14	M	18568 (t)	LDZ25286	8347	24.01.2025
15	M	18569 (t)	SG 318	10330	24.01.2025
16	M	18571 (s)	SG 327	10330	24.01.2025
17	М	18573 (s)	SM N1212	3351	24.01.2025
18	M	18574 (s)	SM P1171	3351	24.01.2025
19	M	18576 (s)	SM P1661	3351	24.01.2025
20	М	18578 (s)	SM Q1189	3351	24.01.2025
21	М	18580 (s)	SM Q1261	3351	24.01.2025
22	M	18582 (s)	SM Q1265	3351	24.01.2025
23	М	18584 (t)	SM Q1323	3351	24.01.2025
24	М	18586 (s)	SM Q1497	3351	24.01.2025
25	М	18587 (s)	SM Q1508	3351	24.01.2025
26	М	18588 (s)	SA0224	8145, 10523 (V)	24.01.2025
27	М	18590 (s)	SA0754	8145, 10523 (V)	24.01.2025
28	М	18592 (s)	SB0864	8145, 10523 (V)	24.01.2025
29	M	18594 (t)	SB1354	8145, 10523 (V)	24.01.2025
30	М	18596 (s)	SB1724	8145, 10523 (V)	24.01.2025
31	М	18598 (s)	SE1604	8145, 10523 (V)	24.01.2025
32	M	18600 (s)	SE1694	8145, 10523 (V)	24.01.2025
33	M	18602 (s)	LZM174/76	1323	28.01.2025
34	M	18605 (s)	LZM175/23	1323	28.01.2025
35	М	18607 (s)	LZM175/59	1323	28.01.2025
36	М	18609 (t)	LZM175/60	1323	28.01.2025
37	М	18612 (s)	LZM175/75	1323	28.01.2025
38	М	18615 (s)	LZM275/50	1323	28.01.2025
39	М	18617 (s)	LZM275/51	1323	28.01.2025
40	М	18619 (t)	LZM275/54	1323	28.01.2025
41	М	18622 (t)	LZM375/37	1323	28.01.2025
42	М	18626 (t)	SL22380	1328	29.01.2025
43	М	18627 (s)	SL32110	1328	29.01.2025

Lfd. Nr.	Art	Kenn-Nr.	Vorläufige Bezeichnung	Anschriftennummer Antragsteller	Sortenschutz beantragt am:	Sortenzulassung beantragt am:
44	M	18630 (s)	SL32121	1328		29.01.2025
45	M	18633 (s)	LDZ25160	8347		30.01.2025
46	M	18635 (s)	LDZ25283	8347		30.01.2025
47 48	M	18637 (s) 18639 (s)	LDZ25285 LDZ25290	8347 8347		30.01.2025 30.01.2025
49	M	18642 (s)	LDZ25359	8347		30.01.2025
50	M	18644 (s)	LDZ25360	8347		30.01.2025
51	M	18646 (s)	E253555	7502, 10530 (V)		30.01.2025
52	М	18647 (t)	E253210	7502, 10530 (V)		30.01.2025
53	M	18649 (t)	E253093	7502, 10530 (V)		30.01.2025
54	M	18651 (t)	E253460	7502, 10530 (V)		30.01.2025
55	M	18654 (s)	E253690	7502, 10530 (V)		30.01.2025
56	M	18657 (s)	E253094	7502, 10530 (V)		30.01.2025
57	M	18660 (s)	E253688	7502, 10530 (V)		30.01.2025
58 59	M	18661 (s) 18662 (s)	E253689 E253557	7502, 10530 (V) 7502, 10530 (V)		30.01.2025 30.01.2025
60	M	18663 (s)	E253456	7502, 10530 (V)		30.01.2025
61	M	18664 (s)	E253456 E253459	7502, 10530 (V)		30.01.2025
62	M	18665 (s)	E253457	7502, 10530 (V)		30.01.2025
63	M	18666 (s)	E253352	7502, 10530 (V)		30.01.2025
64	M	18667 (s)	E253458	7502, 10530 (V)	1	30.01.2025
65	M	18669 (s)	E253765	7502, 10530 (V)	1	30.01.2025
66	M	18671 (s)	E253767	7502, 10530 (V)		30.01.2025
67	М	18673 (s)	EZ3348	7502, 10530 (V)		30.01.2025
68	M	18674 (s)	EZ3450	7502, 10530 (V)		30.01.2025
69	M	18675 (s)	EZ3682	7502, 10530 (V)		30.01.2025
70	M	18677 (s)	E253212	7502, 10530 (V)		30.01.2025
71	M	18679 (s)	E253213	7502, 10530 (V)		30.01.2025
72	M	18682 (s)	E253095	7502, 10530 (V)		30.01.2025
73	M	18684 (s) 18686 (s)	RH24014	7352 7352		30.01.2025
74 75	M	18688 (s)	RH25010 RH25011	7352		30.01.2025 30.01.2025
76	M	18689 (s)	RH25011	7352		30.01.2025
77	M	18691 (s)	KXC4165	105		31.01.2025
78	M	18693 (s)	KXC4166	105		31.01.2025
79	M	18695 (s)	KXC4314	105		31.01.2025
80	М	18696 (s)	KXC4315	105		31.01.2025
81	М	18698 (s)	KXC4317	105		31.01.2025
82	М	18699 (t)	KXC4339	105		31.01.2025
83	M	18702 (s)	KXC4355	105		31.01.2025
84	M	18704 (s)	KXC5101	105		31.01.2025
85	M	18706 (s)	KXC5103	105		31.01.2025
86	M	18708 (s)	KXC5104	105		31.01.2025
87	M	18710 (s)	KXC5122	105		31.01.2025
88 89	M	18712 (s) 18714 (s)	KXC5123 KXC5124	105 105		31.01.2025 31.01.2025
90	M	18715 (s)	KXC5124	105		31.01.2025
91	M	18716 (s)	KXC5125	105		31.01.2025
92	M	18717 (s)	KXC5128	105		31.01.2025
93	M	18719 (s)	KXC5129	105		31.01.2025
94	M	18720 (t)	KXC5130	105		31.01.2025
95	M	18722 (t)	KXC5131	105		31.01.2025
96	М	18724 (s)	KXC5162	105		31.01.2025
97	M	18726 (s)	KXC5163	105		31.01.2025
98	М	18728 (s)	KXC5165	105		31.01.2025
99	M	18730 (s)	KXC5166	105		31.01.2025
100	M	18731 (s)	KXC5211	105		31.01.2025
101	M	18732 (s)	KXC5212	105	-	31.01.2025
102	M	18733 (t)	KXC5213	105	 	31.01.2025
103	M	18736 (s)	KXC5214	105		31.01.2025
104 105	M	18739 (t) 18744 (t)	KXC5216 KXC5303	105 105	+	31.01.2025 31.01.2025
105	M	18744 (t) 18746 (s)	KXC5303 KXC5308	105	1	31.01.2025
107	M	18747 (s)	KXC5306 KXC5311	105		31.01.2025
107	M	18750 (s)	LDZ25153	8347		31.01.2025
109	M	18752 (s)	1077H023-01	514	1	31.01.2025
110	M	18754 (s)	1078H468-01	514		31.01.2025
111	М	18756 (s)	1080A8431-01	514		31.01.2025
112		18757 (s)	1080H905-01	514	. —	31.01.2025

Lfd. Nr.	Art	Kenn-Nr.	Vorläufige Bezeichnung	Anschriftennummer Antragsteller	Sortenschutz beantragt am:	Sortenzulassung beantragt am:
113	М	18760 (s)	1082H267-01	514		31.01.2025
114	М	18762 (s)	1082H268-01	514		31.01.2025
115	М	18764 (s)	1082H269-01	514		31.01.2025
116	M	18767 (s)	1082H272-01	514		31.01.2025
117	M	18769 (s)	1082H273-01	514		31.01.2025
118	M	18770 (s)	1082H274-01	514		31.01.2025
119	M	18771 (s)	1082H276-01	514		31.01.2025
120	М	18772 (s)	1083H205-01	514		31.01.2025
121	М	18774 (s)	1084H594-01	514		31.01.2025
122	М	18775 (s)	1084H595-01	514		31.01.2025
123	М	18776 (s)	1084H598-01	514		31.01.2025
124	М	18778 (s)	1085H792-01	514		31.01.2025
125	M	18780 (s)	1088H059-01	514		31.01.2025
126	М	18782 (s)	1088H069-01	514		31.01.2025
127	М	18784 (s)	1089H503-01	514		31.01.2025
128	М	18786 (s)	1089H505-01	514		31.01.2025
129	М	18788 (s)	1090H451-01	514		31.01.2025

Sommerweichweizen

Triticum aestivum L. subsp. aestivum

130	WS	1360	SSE 979/24	4046	02.01.2025
131	WS	1361	SW 170014	9823	06.01.2025
132	WS	1362	KSYMENA	10480	07.01.2025

Wiesenrispe

Poa pratensis L.

133	WRP	634	DLF PPG-45408	283	08.01.2025
100	* *	001	DEI 11 0 10 100	200	00.01.2020

Rohrschwingel

Festuca arundinacea Schreber

	134	RSC	121	Santur	185, 10014 (U)	11.11.2020	27.01.2025
Г	135	RSC	122	Tamur	185, 10014 (U)	11.11.2020	27.01.2025

Rotschwingel

Festuca rubra L. sensu lato

136	ROT	879	Anyolit	185, 10014 (U)	11.11.2020	27.01.2025
137	ROT	929	DLF FRC-3455	283		08.01.2025
138	ROT	936	DLF FRR-6313	283		08.01.2025
139	ROT	937	DLF FRT-4685	283		08.01.2025

Bastardweidelgras

Lolium x hybridum Hausskn.

140	WB	259	bAB1198	8784, 10624 (U),	15.01.2025
				10623 (V)	

Deutsches Weidelgras

Lolium perenne L.

141	WD	2645	DLF LFD-7537	283	08.01.2025
142	WD	2646	DLF LFT-6542	283	08.01.2025
143	WD	2647	DLF LFT-7520	283	08.01.2025
144	WD	2648	DLF LFT-7663	283	08.01.2025
145	WD	2649	DLF LGD-2181	283	08.01.2025
146	WD	2650	DLF LGD-4820	283	08.01.2025
147	WD	2651	DLF LGT-4187	283	08.01.2025
148	WD	2652	LMG LFD-7548	283	08.01.2025
149	WD	2653	LMG LFT-7617	283	08.01.2025
150	WD	2654	LPR 20414	39	10.01.2025

Lfd. Nr.	Art	Kenn-Nr.	Vorläufige Bezeichnung	Anschriftennummer Antragsteller	Sortenschutz beantragt am:	Sortenzulassung beantragt am:
Welsche	es Wei	delgras				
Lolium n	nultiflor	um Lam.				
151	WV	780	DLF LMT-19150	283		08.01.2025
Ölrettich						
	-	us L. var. ole	eiformis Pers.			
152	OR	318	OE 501018	105		27.01.2025
Phazelie						
		etifolia Benth	1			
					_	,
153	PHA	55	PH 30002	105		27.01.2025
Weißer	Senf					
Sinapis						
		1	1-2-		T	T
154	SF	226	Sirte	105, 728 (U)	11.12.2001	27.01.2025
Sojaboh Glycine) Merr. 397	BAUB 24.8070	8856	1	02.01.2025
156	SJ	398	PZO 19SJ01-160	10310		07.01.2025
157	SJ	399	SZD U4900	7414		08.01.2025
158	SJ	400	SZD U7335	7414		08.01.2025
159	SJ	401	S20687	7352		13.01.2025
160	SJ	402	S21261	7352		13.01.2025
161	SJ	403	LDG2512	3501		13.01.2025
162	SJ	404	AC 22/909/19	8905		14.01.2025
163	SJ	405	PHP230.007	871		14.01.2025
164	SJ	406	SSE 38/22	4046		14.01.2025
165	SJ	407	AC 20/903/10	8905		14.01.2025
166	SJ	408	GL 221732	6901		14.01.2025
167	SJ	409	GL 222007	6901		14.01.2025
168	SJ	410	SZD U6954	31		15.01.2025
169	SJ	411	PRO36	10780		15.01.2025
170	SJ	412	PRO1398	10780		15.01.2025
171	SJ	413	PRO3317	10780		15.01.2025
172	SJ	414	SZD U1800	7414		15.01.2025
Zuckerr	übe					
		var. altissim	na Döll			
	garis L.	var. amosiir				
173	ZR	4813	5K632	105		27.01.2025

		var. amoo			
173	ZR	4813	5K632	105	27.01.2025
174	ZR	4814	5K642	105	27.01.2025
175	ZR	4815	5K644	105	27.01.2025
176	ZR	4816	5K653	105	27.01.2025
177	ZR	4817	5K658	105	27.01.2025
178	ZR	4818	5K674	105	27.01.2025
179	ZR	4819	5K676	105	27.01.2025
180	ZR	4820	3K451	105	28.01.2025
181	ZR	4821	4K562	105	28.01.2025
182	ZR	4822	4K592	105	28.01.2025
183	ZR	4823	4K541	105	30.01.2025
184	ZR	4824	4K542	105	30.01.2025
185	ZR	4825	5K633	105	30.01.2025
186	ZR	4826	3K503	105	30.01.2025
187	ZR	4827	4K547	105	30.01.2025
188	ZR	4828	4K552	105	30.01.2025
189	ZR	4829	4K576	105	30.01.2025
190	ZR	4830	4K585	105	30.01.2025
191	ZR	4831	4K587	105	30.01.2025
192	ZR	4832	4K593	105	30.01.2025
193	ZR	4833	4K596	105	30.01.2025
194	ZR	4834	4K599	105	30.01.2025
195	ZR	4835	5K621	105	30.01.2025
196	ZR	4836	5K660	105	30.01.2025
197	ZR	4837	5K678	105	30.01.2025
198	ZR	4838	5K688	105	30.01.2025
199	ZR	4839	5K700	105	30.01.2025

Lfd. Nr.	Art	Kenn-Nr.	Vorläufige Bezeichnung	Anschriftennummer Antragsteller	Sortenschutz beantragt am:	Sortenzulassung beantragt am:
200	ZR	4840	B5428	9210		30.01.2025
201	ZR	4841	B3336	9210		31.01.2025
202	ZR	4842	B4387	9210		31.01.2025
203	ZR	4843	B4393	9210		31.01.2025
204	ZR	4844	B4394	9210		31.01.2025
205	ZR	4845	B5395	9210		31.01.2025
206	ZR	4846	B5396	9210		31.01.2025
207	ZR	4847	B5423	9210		31.01.2025

Sonstige landwirtschaftliche Arten

Kleiner Wiesenknopf

Sanguisorba minor Scop.

208	WKK	1	DSVmi237303	39, 10544 (U)	29.11.2024	
209	WKK	2	DSVSmi237301	39, 10544 (U)	29.11.2024	

Gemüsearten

Markerbse

Pisum sativum L. (partim)

210	EGM	972	Marella	9216, 4772 (U)	21.12.2022	09.01.2025
211	EGM	973	Maxistar	9216, 4772 (U)	21.12.2022	09.01.2025
212	FGM	1015	CS-560DAF	11002		10.01.2025

Zuckererbse

Pisum sativum L. (partim)

213	EGZ	95	HS 975	9089	03.01.2025

Schnitt- und Pflücksalat

Lactuca sativa L.

214	SAS	234	KS-SAS-VB-10	4676	12.01.2025

Arznei- und Gewürzpflanzen

Spitz-Wegerich o)

Plantago lanceolata L.

215	SWE	27	PL-20454624	61, 11175 (U)	10.01.2025
216	SWE	28	ILVO25PI01	676, 11186 (U)	09.01.2025
217	SWE	29	ILVO25Plt02	676, 11186 (U)	10.01.2025

II.1 Angaben von Sortenbezeichnungen

- Proposed Variety Denominations -
- Dénominations variétales proposées -
- Solicitudes de registro de denominación varietal -

In der Tabelle werden folgende Abkürzungen benutzt:

¬ o) = Art unterliegt nicht dem SaatG

14

RAW

7753 (h)

WRH699

- (V) = Verfahrensvertreter nach § 15 Abs. 2 SortG / § 42 Abs. 6 SaatG
- Abkürzungen aus Kapitel "Z.1 Abkürzungsverzeichnis"

Lfd. Nr.	Art	Kenn-Nr.	Vorläufige Bezeichnung	Anschriftennummer Antragsteller	Angegebene Sortenbezeichnung
Landwir	tschaftlic	he Arten			
		n ergerste L. sensu lato)		
1	GS	3482	LGBN18119-109-2	1323	LG Arabesque
	lige Winte				
2	GW	4610	LGBN18376-512	1323	LG Vista
Mais Zea may	rs L.				
3	М	18560 (s)	SB1212	39	Rafting
Triticum		L. subsp. du	rum (Desf.) van Slageren	1 = 222	Lei
4	HWW	1388	GHG 23WD1-35	7092	Charmeur
	eichweize aestivum	en L. subsp. ae	estivum		
5	WW	7094	LGWD20-3816-B	1323	LG Cluster
Wiesenr Poa prat	ensis L.				
6	WRP	601	ST-02-2013	185	Kate
Ackerbo Vicia fab	hne a L. (parti	m)			
7	BA	467	RLS227126	147	Panther
Ölrettich Raphanı		L. var. oleifd	ormis Pers.		
8	OR	318	OE 501018	105	Rebellion KWS
Phazelie Phacelia		olia Benth.			
9	PHA	55	PH 30002	105	Maja KWS
Winterra <i>Brassica</i>	a ps napus L.	(partim)			
10	RAW	7714 (h)	NPZ23359W	147	Kentaro
11	RAW	7718 (h)	RAP23349W	147	Carrera
12	RAW	7723 (h)	RAP23352W	147	Landin
13	RAW	7737 (h)	WRH693	39	Vario
		//h://h/			

39

Titanor

Lfd. Nr.	Art	Kenn-Nr.	Vorläufige Bezeichnung	Anschriftennummer Antragsteller	Angegebene Sortenbezeichnung					
Weißer Senf Sinapis alba L.										
15	SF	226	SG 8143	105	Sirte					
Kartoffe Solanur	el m tuberos	sum L.	17-010-6	2352	Tida					
17	K	4697	Maila	7543	Maila					

Gemüsearten

Paprika, Chili, Pfefferoni

Capsicum annuum L.

Asparagus officinalis L.

19 SPA 74 SWS 37/14 7627 Raptor

Tomate

Solanum lycopersicum L.

20	TOT	473	KS-TOT-CHE-Traube	4676	Tiamarie

Obstarten außer Ziersorten

Süßkirsche

Prunus avium (L.) L.

21	KIA	118	Lena	8261	Lena
22	KIA	119	Otto	8261	Otto

Zierpflanzenarten

Besenheide

Calluna vulgaris (L.) Hull

23	CLL	709	E.J. 43	4340	Liara

III. Beendigungen der Verfahren zur Erteilung des Sortenschutzes und der Sortenzulassung (Rücknahme, Zurückweisung oder gem. § 27 Abs. 2 SortG bzw. § 45 Abs. 2 SaatG)

- Withdrawals and Rejections of Applications for Protection and Addition to the National List -
- Retraits ou rejets de demandes de certificat d'obtention végétale et de l'inscription au Catalogue des espèces et variétés de plantes cultivées -
- Retirada o denegación de solicitudes de titulo de obtención vegetal y de inscripción -

In der Tabelle werden folgende Abkürzungen benutzt:

- ¬ o) = Art unterliegt nicht dem SaatG
- Abkürzungen aus Kapitel "Z.1 Abkürzungsverzeichnis"

	Lfd. Nr.	Art	Kenn-Nr.	Vorläufige Bezeichnung	Anschriftennummer Antragsteller	Verfahren Sortenschutz beendet am:	Verfahren Sortenzulassung beendet am:
١						beendet am.	beender am.

Landwirtschaftliche Arten

Zweizeilige Sommergerste

Hordeum vulgare L. sensu lato

4	1.00	2450	NOC 447 070 07	2000	1	05.04.0005
2	GS GS	3458 3459	NOS 117.073-07 NOS 117.243-02	9960 9960		05.01.2025 05.01.2025
	GS	3483				
3			LGBN18119-109-5	1323		09.01.2025
4	GS	3486	LGBN19296-20	1323		09.01.2025
5	GS	3490	Br 15918n3	8887	++)	17.01.2025
6	GS	3500	KWS 22/2100	129		13.01.2025
7	GS	3502	RP23007	7352		16.01.2025
8	GS	3503	RP23027	7352		16.01.2025
9	GS	3504	RP23034	7352		16.01.2025
10	GS	3509	NORD 23/2510GS	9056		07.01.2025
11	GS	3510	NORD 23/2523GS	9056		07.01.2025
12	GS	3512	SY423525	8145		10.01.2025
13	GS	3514	SY423576	8145		10.01.2025
14	GS	3515	SY423601	8145		10.01.2025
15	GS	3516	SY423614	8145		10.01.2025
16	GS	3522	SC 70555 X	1410		17.01.2025
17	GS	3523	AC 19/707/58	8905		15.01.2025
18	GS	3524	AC 20/570/33	8905		15.01.2025
19	GS	3525	AC 20/572/10	8905		15.01.2025
20	GS	3527	AC 20/596/39	8905		15.01.2025
21	GS	3531	SJ 227417	6918		17.01.2025
22	GS	3532	SJ 231039	6918		17.01.2025
23	GS	3533	SJ 231290	6918		17.01.2025
24	GS	3534	SSE 735/23	4046		13.01.2025
25	GS	3535	SSE 228142	4046		13.01.2025
26	GS	3536	Br 15961a1	8887		17.01.2025
27	GS	3537	Br 16305c4	8887		17.01.2025
28	GS	3540	Br 16528c5	8887		17.01.2025
29	GS	3544	LGBN20082-12	1323		09.01.2025
30	GS	3546	LGBN20176-24-1	1323		09.01.2025
31	GS	3547	NOS 118.049-10	9960		06.01.2025
32	GS	3549	NOS 118.050-08	9676		02.01.2025
33	GS	3611	AC 22/665/19	8905		15.01.2025
34	GS	3613	AC 22/665/37	8905		15.01.2025
35	GS	3615	SSE 744/23	4046		20.01.2025
36	GS	3617	SSE 785/24	4046		16.01.2025

Mehrzeilige Wintergerste

Hordeum vulgare L. sensu lato

37	GW	4420	SC 34-9A	1410	31.01.2025
38	GW	4750	A 23-31	3907	10.01.2025

	Art	Kenn-Nr.	Vorläufige Bezeichnung	Anschriftennummer Antragsteller	Verfahren Sortenschutz beendet am:	Verfahren Sortenzulassung beendet am:
Mais Zea may	/s L.					
39	М	17867 (s)	SM M0601	3351		27.01.2025
40	М	18190 (t)	LDZ23125	8347		14.01.2025
41	М	18205 (t)	LDZ24010	8347		14.01.2025
42	M	18209 (t)	LDZ24131	8347		14.01.2025
43	M	18212 (s)	LDZ24138	8347		14.01.2025
44	M	18214 (s)	LDZ24143	8347		14.01.2025
45	M	18216 (t)	LDZ24144	8347		14.01.2025
46	M	18219 (t)	LDZ24264	8347		14.01.2025
47	M	18222 (s)	LDZ24266 LDZ24352	8347		14.01.2025 14.01.2025
48 49	M	18225 (s) 18273 (s)	RH23007	8347 7352		30.01.2025
50	M	18277 (s)	RH24001	7352		30.01.2025
51	M	18277 (s)	RH24010	7352		30.01.2025
52	M	18280 (s)	RH24013	7352		30.01.2025
53	M	18286 (s)	1077F020-01	514		30.01.2025
54	M	18290 (s)	1080F876-01	514		30.01.2025
55	M	18292 (s)	1081F780-01	514		30.01.2025
56	M	18303 (s)	1083F197-01	514		30.01.2025
57	М	18308 (s)	1084F586-01	514		30.01.2025
58	М	18318 (s)	1088F066-01	514		30.01.2025
59	М	18326 (s)	EY3837	7502		29.01.2025
60	M	18328 (t)	EZ2978	7502		29.01.2025
61	M	18329 (t)	EZ3207	7502		29.01.2025
62	M	18336 (s)	EZ3441	7502		29.01.2025
63	M	18347 (s)	EZ3753	7502		29.01.2025
64 65	M	18351 (s) 18363 (s)	EZ3958 EZ3090	7502 7502		29.01.2025 29.01.2025
Secale o	RW	1983 (f)	PRW99108	871		13.01.2025
			PRWG22802	871		13.01.2025
67	RW	2017 (f)				
67 Winterh	artweiz turgidui	en	lurum (Desf.) van Slageren	·		
67 Winterh	artweiz	en		3907		10.01.2025
Winterh Triticum 68 Winterw	artweiz turgidui HWW	en m L. subsp. o	lurum (Desf.) van Slageren 23-1	3907		
67 Winterh Triticum 68 Winterw Triticum 69 Rotschw	artweiz turgidui HWW veichwe aestivui WW	en m L. subsp. o 1391 eizen m L. subsp. a	lurum (Desf.) van Slageren 23-1	·		10.01.2025
67 Winterh Triticum 68 Winterw Triticum 69 Rotschw	artweiz turgidui HWW veichwe aestivui WW	en m L. subsp. 6 1391 sizen m L. subsp. 6	lurum (Desf.) van Slageren 23-1	·		10.01.2025
67 Winterh Triticum 68 Winterw Triticum 69 Rotschy Festuca	artweiz turgidui HWW veichwe aestivui WW vingel rubra L ROT	en m L. subsp. 6 1391 sizen m L. subsp. 6 6847 . sensu lato	durum (Desf.) van Slageren 23-1 aestivum STRG 4017 21	4046		10.01.2025
Winterh Triticum 68 Winterw Triticum 69 Rotschy Festuca 70 Ackerbo	artweiz turgidur HWW veichwe aestivur WW wingel rubra L ROT Dhne ba L. (pa	en m L. subsp. 6 1391 sizen m L. subsp. 6 6847 . sensu lato 888 ertim) 469	Jurum (Desf.) van Slageren 23-1 Destivum STRG 4017 21 DLF FRR-6145	283		10.01.2025 15.01.2025 24.01.2025
67 Winterh Triticum 68 Winterw Triticum 69 Rotschy Festuca 70 Ackerbo	artweiz turgidur HWW veichwe aestivur WW wingel rubra L ROT Dhne ba L. (pa	en m L. subsp. o 1391 sizen m L. subsp. o 6847 . sensu lato 888	Jurum (Desf.) van Slageren 23-1 aestivum STRG 4017 21 DLF FRR-6145	283		10.01.2025
67 Winterh Triticum 68 Winterw Triticum 69 Rotschw Festuca 70 Ackerbo Vicia fab.	artweiz turgidui HWW veichwe aestivui WW wingel rubra L ROT chne ba L. (pa	en m L. subsp. 6 1391 sizen m L. subsp. 6 6847 . sensu lato 888 artim) 469 481 Schmalblätti	23-1 23-1 23-1 23-1 23-1 23-1 23-1 24-124 23-137 24-124 23-137 24-124 23-137 24-124 23-137 24-124 23-137 24-124 24-124 23-137 24-124	283		10.01.2025 15.01.2025 24.01.2025
67 Winterh Triticum 68 Winterw 77iticum 69 Rotschw Festuca 70 Ackerbo Vicia fab. 71 72 Blaue L	artweiz turgidui HWW veichwe aestivui WW wingel rubra L ROT chne ba L. (pa	en m L. subsp. 6 1391 sizen m L. subsp. 6 6847 . sensu lato 888 artim) 469 481 Schmalblätti	Jurum (Desf.) van Slageren 23-1 Destivum STRG 4017 21 DLF FRR-6145 PHP 23-137 PHP 24-124 DESTIRATION OF THE PROPERTY OF	283		10.01.2025 15.01.2025 24.01.2025
67 Winterh Triticum 68 Winterw 69 Rotschy Festuca 70 Ackerbo Vicia fab 71 72 Blaue L Lupinus	artweiz turgidur HWW veichwe aestivur WW vingel rubra L ROT chne ba L. (pa BA BA upine, \$ angusti	en m L. subsp. o 1391 sizen m L. subsp. o 6847 . sensu lato 888 ertim) 469 481 Schmalblätte folius L.	Jurum (Desf.) van Slageren 23-1 Destivum STRG 4017 21 DLF FRR-6145 PHP 23-137 PHP 24-124 DESTIGATION OF THE PROOF THE PR	283 283 871 871		10.01.2025 15.01.2025 24.01.2025 20.01.2025 23.01.2025
67 Winterh Triticum 68 Winterw Triticum 69 Rotschw Festuca 70 Ackerbo Vicia fatt 72 Blaue L Lupinus 73 74 Somme	artweiz turgidui HWW veichwe aestivui WW wingel rubra L ROT chne ba L. (pa BA BA upine, S angusti LUB LUB	en m L. subsp. 6 1391 sizen m L. subsp. 6 6847 . sensu lato 888 ertim) 469 481 Schmalblätti folius L. 263	Jurum (Desf.) van Slageren 23-1 Destivum STRG 4017 21 DLF FRR-6145 PHP 23-137 PHP 24-124 DESTIRATION OF THE PROPERTY OF	4046 283 871 871		10.01.2025 15.01.2025 24.01.2025 20.01.2025 23.01.2025 20.01.2025
67 Winterh Triticum 68 Winterw Triticum 69 Rotschw Festuca 70 Ackerbo Vicia fatt 72 Blaue L Lupinus 73 74 Somme	artweiz turgidui HWW veichwe aestivui WW wingel rubra L ROT chne ba L. (pa BA BA upine, S angusti LUB LUB	en	Jurum (Desf.) van Slageren 23-1 Destivum STRG 4017 21 DLF FRR-6145 PHP 23-137 PHP 24-124 DESTIRATION OF THE PROPERTY OF	4046 283 871 871		10.01.2025 15.01.2025 24.01.2025 20.01.2025 23.01.2025
67 Winterh Triticum 68 Winterw 69 Rotschw Festuca 70 Ackerbo Vicia fab 71 72 Blaue L Lupinus 73 74 Somme Brassica	artweiz turgidur HWW veichwe aestivur WW vingel rubra L ROT chne ba L. (pa BA BA upine, S angusti LUB LUB LUB	en m L. subsp. 6 1391 sizen m L. subsp. 6 6847 . sensu lato 888 ertim) 469 481 Schmalblätti folius L. 263 273 L. (partim)	23-1 23-1 23-1 23-1 23-1 23-1 23-1 24-12 24-124 24	4046 283 871 871 871 185		10.01.2025 15.01.2025 24.01.2025 20.01.2025 23.01.2025 14.01.2025

Lfd. Nr.	Art	Kenn-Nr.	Vorläufige Bezeichnung	Anschriftennummer Antragsteller	Verfahren Sortenschutz beendet am:	Verfahren Sortenzulassung beendet am:
Winterra	ps					

Brassica napus L. (partim)

Г	78	RAW	7141 (h)	WRH 649	10300	02.01.2025
	79	RAW	7221 (h)	WRH 654	39	20.01.2025

Sojabohne

Glycine max (L.) Merr.

80	SJ	347	S18186	7352	31.01.2025
81	SJ	349	KW22136	105	28.01.2025
82	SJ	374	KW23121	105	28.01.2025
83	SJ	378	23.2110	8856	21.01.2025
84	SJ	387	PRO1333	10780	08.01.2025

Zuckerrübe

Beta vulgaris L. var. altissima Döll

85	ZR	4551	FD24B5089	601	17.01.2025
86	ZR	4553	FD24B5091	601	17.01.2025
87	ZR	4558	FD24B5096	601	17.01.2025
88	ZR	4559	FD24B5097	601	17.01.2025
89	ZR	4560	SV2903	1403	17.01.2025
90	ZR	4561	SV2904	1403	17.01.2025
91	ZR	4562	SV2905	1403	17.01.2025
92	ZR	4565	SV2908	1403	17.01.2025
93	ZR	4567	SV2910	1403	17.01.2025
94	ZR	4568	SV2911	1403	17.01.2025
95	ZR	4569	SV2912	1403	17.01.2025
96	ZR	4610	3K498	105	10.01.2025
97	ZR	4611	4K540	105	10.01.2025
98	ZR	4612	4K549	105	10.01.2025
99	ZR	4613	4K557	105	10.01.2025
100	ZR	4617	4K583	105	10.01.2025
101	ZR	4620	4K599	105	10.01.2025
102	ZR	4621	4K600	105	10.01.2025
103	ZR	4622	4K601	105	10.01.2025

Obstarten außer Ziersorten

Sauerkirsche

Prunus cerasus L.

104 KIC 64 SA 16-43-99 3622 06.01.2025	104 KIC	C 84	SA 16-43-99	3822	08.01.2025	
--	---------	------	-------------	------	------------	--

IV. Erteilungen des Sortenschutzes und der Sortenzulassung

- Grants of Protection and Addition of Varieties to the National List -
- Octrois de la protection et inscription au Catalogue des espèces et variétés de plantes cultivées -
- Decisiones: Titulos de protección y de inscripción -

In der Tabelle werden folgende Abkürzungen benutzt:

- o) = Art unterliegt nicht dem SaatG
- ¬ (V) = Verfahrensvertreter nach § 15 Abs. 2 SortG / § 42 Abs. 6 SaatG
- ¬ § 30 Abs. 2 Nr. 4 SaatG =

Ohne Voraussetzung des landeskulturellen Werts nach § 30 Abs. 2 Nr. 4 SaatG bzw. für Rebsorten ohne die Voraussetzung der Feststellung der physiologischen Merkmale nach § 30 Abs. 2 Nr. 4 SaatG in Verbindung mit § 30 Abs. 4 SaatG zugelassen

- Abkürzungen aus Kapitel "Z.1 Abkürzungsverzeichnis"
- ¬ Abkürzungen aus Kapitel "Z.2 Auflagennummernverzeichnis"

Lfd.	Art	Kenn-	Sortenbezeichnung	Anschriftennummer	Schutzerteilung	Zulassung	Auflagen-
Nr.		Nr.		Sortenschutzinhaber/Züchter	am:	am:	Nr. / § 30

Landwirtschaftliche Arten

Zweizeilige Sommergerste

Hordeum vulgare L. sensu lato

1	GS	3349	Grandiosa	10353	14.01.2025	18.12.2024	

Deutsches Weidelgras

Lolium perenne L.

2	WD	2357 (4x)	Feddo	185	13.01.2025	
3	WD	2369 (4x)	Champus	39	13.01.2025	

Rotklee

Trifolium pratense L.

	•					
4	RKL	396 (2x)	Stromboli	185	13.01.2025	

Gemüsearten

Markerbse

Pisum sativum L. (partim)

5	EGM	965	Horton	11002	29.01.2025	

Obstarten außer Ziersorten

Süßkirsche

Prunus avium (L.) L.

6	KIA	110	Polka	4484	27.01.2025	
7	KIA	112	Final 104	10562	27.01.2025	
8	KIA	113	Final 131	10562	27.01.2025	
9	KIA	114	KSG 03 A	10291	27.01.2025	
10	KIA	115	KSG 16 A	10291	27.01.2025	
11	KIA	116	KSG 24 A	10291	27.01.2025	
12	KIA	117	PISUE 161	4484	27.01.2025	
13	KIA	118	Lena	8261	27.01.2025	
14	KIA	119	Otto	8261	27.01.2025	

V. Änderungen in der Person des Antragstellers, Sortenschutzinhabers, Züchters, Verfahrensvertreters oder Bevollmächtigten

- Changes in the Person of the Applicant, Holder of Protection, Maintainer (National List) or of the Agent -
- Modifications dans la personne du demandeur, du titulaire de la protection, de l'obtenteur (Catalogue) ou du mandataire -
- Cambios de solicitante, de titularidad, de obtentor o de representante -

In der Tabelle werden folgende Abkürzungen benutzt:

- ¬ (V) = Verfahrensvertreter nach § 15 Abs. 2 SortG / § 42 Abs. 6 SaatG
- ¬ (B) = Bevollmächtigter
- Abkürzungen aus Kapitel "Z.1 Abkürzungsverzeichnis"

Lfd. Nr.	Art	Kenn-Nr.	Vorläufige Bezeichnung bzw. Sortenbezeichnung	Bisherige Anschriftennummer Antragsteller / Sortenschutzinhaber / Züchter/	Neue Anschriftennummer Antragsteller / Sortenschutzinhaber / Züchter	Änderung wirksam ab:
				Bevollmächtigter/	Bevollmächtigter/	
				Verfahrensvertreter	Verfahrensvertreter	

Landwirtschaftliche Arten

Rauhafer

Avena strigosa Schreb.

1	HS	1	Pratex	404	404, 10864 (B)	19.12.2024
2	HS	52	Codex	404	404, 10864 (B)	19.12.2024
3	HS	61	Tradex	404	404, 10864 (B)	19.12.2024

Sommerroggen

Secale cereale L.

4 RS 14 Ovid 404 404, 1086	(B) 19.12.2024
----------------------------	----------------

Winterroggen

Secale cereale L.

5	RW	344 (f)	Protector	404	404, 10864 (B)	19.12.2024
6	RW	1299 (f)	Inspector	404	404, 10864 (B)	19.12.2024
7	RW	1468 (f)	Traktor	404	404, 10864 (B)	19.12.2024
8	RW	1586 (f)	Lunator	404	404, 10864 (B)	19.12.2024

Einjähriges Weidelgras

Lolium multiflorum Lam.

9	WEI	146	Alisca	404	404, 10864 (B)	19.12.2024
10	WEI	169	Diplomat	404	404, 10864 (B)	19.12.2024

Alexandriner Klee

Trifolium alexandrinum L.

11	AKL	27	Otto	404	404, 10864 (B)	19.12.2024
----	-----	----	------	-----	----------------	------------

Persischer Klee

Trifolium resupinatum L.

12	PKL	6	Felix	404	404, 10864 (B)	19.12.2024

Ackerbohne

Vicia faba L. (partim)

	· ·	,				
13	BA	351	Birgit	404	404, 10864 (B)	19.12.2024

Lfd. Nr.	Art	Kenn-Nr.	Vorläufige Bezeichnung	Bisherige	Neue	Änderung
			bzw. Sortenbezeichnung	Anschriftennummer	Anschriftennummer	wirksam ab:
				Antragsteller /	Antragsteller /	
				Sortenschutzinhaber /	Sortenschutzinhaber /	
				Züchter/	Züchter	
				Bevollmächtigter/	Bevollmächtigter/	
				Verfahrensvertreter	Verfahrensvertreter	

Futterkohl

Brassica oleracea L. convar. acephala (DC.) Alef. var. medullosa Thell. und var. viridis L.

14	KOF	1	Grüner Angeliter	404	404, 10864 (B)	19.12.2024
15	KOF	47	Camaro	404	404, 10864 (B)	19.12.2024
16	KOF	62	Anglian Gold	404	404, 10864 (B)	19.12.2024

Gelbfleischige Steckrübe (Nahrungsmittel) o)

Brassica napus L. var. napobrassica (L.) Rchb. (partim)

17	KR	57	Delikat	404	404, 10864 (B)	19.12.2024

Ölrettich

Raphanus sativus L. var. oleiformis Pers.

18	OR	3	Siletina	404	404, 10864 (B)	19.12.2024
19	OR	18	Siletta Nova	404	404, 10864 (B)	19.12.2024
20	OR	187	Comet	404	404, 10864 (B)	19.12.2024
21	OR	189	Bento	404	404, 10864 (B)	19.12.2024
22	OR	198	Defender	404	404, 10864 (B)	19.12.2024
23	OR	199	Akiro	404	404, 10864 (B)	19.12.2024
24	OR	206	Gallius	404	404, 10864 (B)	19.12.2024
25	OR	223	Contra	404	404, 10864 (B)	19.12.2024
26	OR	229	Cosmos	404	404, 10864 (B)	19.12.2024
27	OR	250	Compass	404	404, 10864 (B)	19.12.2024
28	OR	267	Concorde	404	404, 10864 (B)	19.12.2024
29	OR	307	Agronom	404	404, 10864 (B)	19.12.2024
30	OR	308	Control	404	404, 10864 (B)	19.12.2024
31	OR	321	Caruso	404	404, 10864 (B)	19.12.2024
32	OR	345	Angus	404	404, 10864 (B)	19.12.2024

Phazelie

Phacelia tanacetifolia Benth.

33	PHA	1	Angelia	404	404, 10864 (B)	19.12.2024
34	PHA	22	Amerigo	404	404, 10864 (B)	19.12.2024

Lein

Linum usitatissimum L.

35	LN	133	Juliet	404	404, 10864 (B)	19.12.2024

Sareptasenf

Brassica juncea (L.) Czern.

36	SFB	96	Energy	404	404, 10864 (B)	19.12.2024
37	SFB	103	Terrafit	404	404, 10864 (B)	19.12.2024
38	SFB	105	Terraplus	404	404, 10864 (B)	19.12.2024
39	SFB	106	Terratop	404	404, 10864 (B)	19.12.2024

Weißer Senf

Sinapis alba L.

40	SF	17	Albatros	404	404, 10864 (B)	19.12.2024
41	SF	84	Ascot	404	404, 10864 (B)	19.12.2024
42	SF	185	Cover	404	404, 10864 (B)	19.12.2024
43	SF	186	Bonus	404	404, 10864 (B)	19.12.2024
44	SF	187	Accent	404	404, 10864 (B)	19.12.2024
45	SF	246	Greco	404	404, 10864 (B)	19.12.2024
46	SF	257	Profi	404	404, 10864 (B)	19.12.2024

Lfd. Nr.	Art	Kenn-Nr.	Vorläufige Bezeichnung bzw. Sortenbezeichnung	Bisherige Anschriftennummer Antragsteller / Sortenschutzinhaber / Züchter/ Bevollmächtigter/ Verfahrensvertreter	Neue Anschriftennummer Antragsteller / Sortenschutzinhaber / Züchter Bevollmächtigter/ Verfahrensvertreter	Änderung wirksam ab:
47	SF	259	Gaudi	404	404, 10864 (B)	19.12.2024
48	SF	276	Athlet	404	404, 10864 (B)	19.12.2024
49	SF	291	Veto	404	404, 10864 (B)	19.12.2024
50	SF	333	Master	404	404, 10864 (B)	19.12.2024
51	SF	344	Lucida	404	404, 10864 (B)	19.12.2024
52	SF	347	Scout	404	404, 10864 (B)	19.12.2024
53	SF	349	Verdi	404	404, 10864 (B)	19.12.2024
54	SF	357	Topas	404	404, 10864 (B)	19.12.2024
55	SF	361	Classic	404	404, 10864 (B)	19.12.2024
56	SF	377	Clint	404	404, 10864 (B)	19.12.2024
57	SF	405	Rexx	9777, 10566 (B)	9777	08.01.2025

Klebriger Nachtschatten o)

Solanum sisymbriifolium Lam.

58	KLN	1	White Star	404	404, 10864 (B)	19.12.2024
59	KLN	2	Diamond	404	404, 10864 (B)	19.12.2024

Gemüsearten

Markerbse

Pisum sativum L. (partim)

60	EGM	972	Marella	8591	9216	09.01.2025
61	EGM	973	Maxistar	8591	9216	09.01.2025

Beendigungen des Sortenschutzes und der Sortenzulassung VI.

- Terminations of Protection and Deletion from the National List -
- Fins de la protection et de l'inscription au Catalogue -
- Fin de la protección y de inscripción -

In der Tabelle werden folgende Abkürzungen benutzt:

- o) = Art unterliegt nicht dem SaatG
- Abkürzungen aus Kapitel "Z.1 Abkürzungsverzeichnis"

Lfd. N	r. Art	Kenn-Nr.	Sortenbezeichnung	Anschriftennummer Sortenschutzinhaber/	Ende des Sortenschutzes am:	Ende der Sortenzulassung am:
				Züchter		

Landwirtschaftliche Arten

Mais

Zea mays L.

1	М	15178 (t)	DKC 2788	7502		29.01.2025				
Welsches Weidelgras Lolium multiflorum Lam.										
2	2 WV 591 Melduo 61 10.01.2025									
Ölrettic	Ölrettich									

Raphanus sativus L. var. oleiformis Pers.

3	OR	295	Don Quichote	9777	10.01.2025

Sommerraps

Brassica napus L. (partim)

4	RAS	1189 (h)	Jangle KWS	105	28.01.2025
5	RAS	1406 (h)	KWS Jerenios	105	28.01.2025
6	RAS	1432 (h)	Leporello	147	22.01.2025

Weißer Senf

Sinapis alba L.

7	SF	327	Collina	9777	10.01.2025

Gemüsearten

Markerbse

Pisum sativum L. (partim)

8	EGM	883	Simcoe	11002	30.01.2025
9	EGM	939	Bantou	232	20.01.2025
10	EGM	975	Quindo	232	20.01.2025

Zierpflanzenarten

Efeupelargonie

Pelargonium peltatum (L.) L'Hér.

1	11	PEL	2957	TOSTC 1015	9643	21.01.2025	

Halbpeltate

Pelargonium peltatum x Pelargonium zonale

ı	10	PFI	2000	TOSTD 0493	0642	24 04 2025	
	12	PEL	2990	10310 0493	9643	21.01.2025	

Zonalpelargonie

Pelargonium zonale (L.) L'Hér.

13	PEL	2987	TOSTC 0295	9643	21.01.2025	
14	PEL	2988	TOSTC 0600	9643	21.01.2025	
15	PEL	2991	TOSTD 0766	9643	21.01.2025	
16	PEL	2992	TOSTE 0022	9643	21.01.2025	
17	PEL	2993	TOSTE 4094	9643	21.01.2025	

Lfd. Nr.	Art	Kenn-Nr.	Sortenbezeichnung	Anschriftennummer Sortenschutzinhaber/ Züchter	Ende des Sortenschutzes am:	Ende der Sortenzulassung am:
----------	-----	----------	-------------------	--	--------------------------------	---------------------------------

Arznei- und Gewürzpflanzen

Arnika o)

Arnica montana L.

18	ARN	8	Arvita	8345	27.01.2025	

B.1 Festsetzungen von Auslauffristen nach § 36 Abs. 3 Satz 2 und § 52 Abs. 6 SaatG

- Determinations of market extension in accordance with sect. 36 para. 2 cl. 2 and sect. 52 para. 6 SaatG -

Lfd. Nr.	Art	Kenn- Nr.	Sortenbezeichnung	Anschriftennummer (Sortenschutzinhaber,	Auslauffrist für die Anerkennung von	Auslauffrist für das Inverkehrbringen von
				sonst keine Angabe)	Saatgut bis:	Saatgut bis:

Landwirtschaftliche Arten

Wiesenrispe

Poa pratensis L.

1	WRP	376	Likollo		31.12.2025	31.12.2025
---	-----	-----	---------	--	------------	------------

Ölrettich

Raphanus sativus L. var. oleiformis Pers.

I	2	OR	56	Adagio	31.12.2025	31.12.2025
I	3	OR	104	Dacapo	31.12.2025	31.12.2025

Weißer Senf

Sinapis alba L.

4	SF	228	Lotus	31.12.2025	31.12.2025

Kartoffel

Solanum tuberosum L.

5	K	1836	Nicola	30.06.2025	30.06.2025
6	K	4136	Ventana	30.06.2025	30.06.2025
7	K	4208	Danina	30.06.2025	30.06.2025

D.3 Zulassungen als Amateursorte

- National Listing as an amateur variety -

In der Tabelle werden folgende Abkürzungen benutzt:

- ¬ (V) = Verfahrensvertreter nach § 42 Abs. 6 SaatG
- Abkürzungen aus Kapitel "Z.1 Abkürzungsverzeichnis"

Gemüsearten

Schnitt- und Pflücksalat

Lactuca sativa L.

1	SAS	231	Hardy	9587	15.01.2025
2	SAS	232	Cantarix	9587	15.01.2025

Tomate

Solanum lycopersicum L.

3	TOT	470 (f)	Gutingi	8847	15.01.2025
4	TOT	471 (f)	Vivaoro	8847	15.01.2025
5	TOT	472 (f)	Vivarossa	8847	15.01.2025

Lfd. Nr.	Art	Kenn-Nr.	Sortenbezeichnung	Anschriftennummer Züchter	Zulassung am:		
Zwiebel, Echalion Allium cepa L Cepa Gruppe							
6	Z	402 (f)	Zittauer Gelbe	7480	15.01.2025		

G.1 Sorten nach § 55 Absatz 2 SaatG, von denen Saatgut anerkannt werden kann

- Varieties eligible for certification according to sect. 55 para. 2 SaatG -

Lfd. Nr.	Art	Kenn-Nr.	Sortenbezeichnung	Züchter	Anerkennungsfähigkeit gem. Bescheid vom:
----------	-----	----------	-------------------	---------	---

Landwirtschaftliche Arten

Zweizeilig Sommergerste

Hordeum vulgare L. sensu lato

ſ	1	GS	3391	KWS Acantis	129	24.01.2025
L					_	

Mehrzeilige Wintergerste

Hordeum vulgare L. sensu lato

2	GW	4700	KWS Melodis	7475	17.01.2025
3	GW	4884	LG Zorica	275	24.01.2025
4	GW	4426	Loretta	39	29.01.2025

Mais

Zea mays L.

Ī	5	M 18625		Celebrato	105	30.01.2025	
	6	M	18555	KWS Oltenio	105	17.01.2025	

Sorghum

Sorghum bicolor (L.) subsp. bicolor

7	HI	214	Rebell	39	24.01.2025

Winterweichweizen

Triticum aestivum L. subsp. aestivum

8	WW	7564	Attraktor	1453	24.01.2025
9	WW	7504	Elektra	7949	24.01.2025
10	WW	7622	Introductor	8887	17.01.2025
11	WW	7619	KWS Equipe	7475	09.01.2025
12	WW	6857	LG Fabianus	275	17.01.2025
13	WW	7621	SU Canolon	12	14.01.2025
14	WW	7620	SU Correction	12	14.01.2025
15	WW	7251	SU Pulsion	12	14.01.2025
16	WW	7252	SU Sauvignon	12	14.01.2025

Wiesenrispe

Poa pratensis L.

۱	17	WRP	635	Filly	9849	10.01.2025

Rohrschwingel

Festuca arundinacea Schreber

ı	10	20	1.45	PCT Onetuges	7252	00.01.2025

Deutsches Weidelgras

Lolium perenne L.

19	WD	1047	Ivana	185	08.01.2025
20	WD	2224	Verspeed	61	08.01.2025

Anerkennungsfähigkeit gem. Bescheid vom:		Züchter	Sortenbezeichnung	Lfd. Nr. Art Kenn-Nr.					
				artim)	se ivum L. (p.	Futtererb Pisum sa			
	24.01.2025	7460	Milwa	1133	EF	21			
Winterraps Brassica napus L. (partim)									
•	24.01.2025	1716	Hornela	8079	RAW	22			
	24.01.2025	105	KWS Domingos	7843	RAW	23			
	30.01.2025	105	KWS Kreatos	24 RAW 7466 KWS Kreatos					
				altissima Dö	aris L. var.				
	17.01.2025	8248	Jarema	4812	ZR	25			
	10.01.2025	10234	ST Odenso	4705	ZR	26			
3			ST Odenso Anerkennungsfähig	ngen der	•				

Lfd. Nr.	Art	Kenn-Nr.	Sortenbezeichnung	Beendigung der Anerkennungsfähigkeit am:					
Landwir	tschaftlich	e Arten							
Somme	rhartweize	1							
Triticum	turgidum L.	subsp. duru	m (Desf.) van Slageren						
1	HWS	673	Karur	09.01.2025					
Welsches Weidelgras Lolium multiflorum Lam.									
2	WV	754	Palmetto	24.01.2025					
Ackerbo Vicia fab	ohne pa L. (partim	n) 343	Boxer	27.01.2025					
J	BA	343	Laura	27.01.2025					
	Futtererbse Pisum sativum L. (partim)								
4 Futterer	bse	artim)	Ingrid	27.01.2025					

27.01.2025

6

RUS 21

Cordelia

H.1 Sorten nach § 3 Abs. 2 SaatG, von denen Saatgut in Verkehr gebracht werden kann

- Varieties of which seed may be marketed according to sect. 3 para. 2 SaatG -

Mit dem Genehmigungsbescheid wurden folgende Auflagen gem. Bekanntmachung Nr. 05/05 des Bundessortenamtes erteilt:

- 1 Über das Saatgut sind Aufzeichnungen zu machen über die Angaben nach § 1 Abs. Nrn. 1 bis 5 der SaatAufzV (s. Nr. 2.6.1 der o.a. Bekanntmachung), die Art und die Bezeichnung der Sorte.
- 2 Bei Sorten von Gemüsearten ist von jeder Saatgutpartie eine Probe zu ziehen und diese zum Zweck der Nachkontrolle zwei Jahre aufzubewahren.
- Das Saatgut ist zusätzlich gemäß dem Bescheid über das Inverkehrbringen nach § 14 GenTG zu kennzeichnen. Hinsichtlich der Verwendung des Ernteguts sind die Regelungen der Verordnung (EG) Nr. 1829/2003 über genetisch veränderte Lebensmittel und Futtermittel zu beachten.
- 4 Hinsichtlich Kennzeichnung und Rückverfolgbarkeit ist die Verordnung (1830/2003/EG) über die Rückverfolgbarkeit und Kennzeichnung von genetisch veränderten Organismen und über die Rückverfolgbarkeit von aus genetisch veränderten Organismen hergestellten Lebensmitteln und Futtermitteln zu beachten.

Die o.g. zutreffenden Auflagennummern sind ausschließlich für dieses Kapitel aus der Spalte "Auflagen-Nr." zu ersehen.

Lfd. Nr.	Art	Genehmigungs-Nr.	Vorläufige Sortenbezeichnung	Gültig bis:	Auflagen-Nr.
Landwirts	chaftliche	Arten			

Mais

Zea mays L.

1	M	M17921/25-106	KXC3102	30.06.2025	1
2	M	M17943/25-105	KXC3213	30.06.2025	1
3	M	M17943/25-108	KXC3213	30.06.2025	1

Gemüsearten

Markerbse

Pisum sativum L. (partim)

EGM EGM1015/25-107

	 -	 	_			 	
-				•			

30.06.2025

Bekanntmachung Nr. 02/25 des Bundessortenamtes vom 1. Februar 2025 über Verrechnungssorten, die in den Prüfungen für die Vorlage von Prüfungsergebnissen bei der Antragstellung auf Sortenzulassung anzubauen sind

CS-560DAF

Unter Bezugnahme auf Nr. 3 der Bekanntmachung Nr. 16/96 des Bundessortenamtes über die Vorlage von Prüfungsergebnissen bei der Antragstellung auf Sortenzulassung (Blatt für Sortenwesen, 1996, Seite 350) werden nachstehend die Verrechnungssorten bekanntgemacht, die bei Sommerungen zur Frühjahrsaussaat 2025 in den Prüfungen zu verwenden sind:

Art	Sorte
Sommergerste	LexyLG CarusoRGT Planet
Sommerweichweizen	KWS CarusumKWS JordumMohican
Sommerhartweizen	Duragro Duralis
Sommerroggen	Arantes Ovid
Sommertriticale	DubletToristo

Art	Sorte
Sommerhafer	KarlLionMax
Mais zur Silo-/Biogasnutzung	Sortiment früh RGT Exxon SY Liberty Wesley
Mais zur Silo-/Biogasnutzung	Sortiment mittelfrüh ES Traveler LG 32257 SY Remco
Mais zur Silo-/Biogasnutzung	Sortiment mittelspät bis spät Farmpower P 8888 SU Crumber
Mais zur Körnernutzung	Sortiment früh Amavit KWS Emporio RGT Exxon
Mais zur Körnernutzung	Sortiment mittelfrüh • DKC 3323 • ES Traveler • LG 32257
Mais zur Körnernutzung	Sortiment mittelspät bis spät
Deutsches Weidelgras	ArvicolaBarpastoGarborIndicus 1

Pfülb

Bekanntmachung Nr. 03/25 des Bundessortenamtes vom 1. Februar 2025 über die bestätigten Notifizierungen von ökologischem/biologischem heterogenem Material

Bezug: Bekanntmachung Nr. 22/21 (Bl.f.S. 2021, Heft 12, Seite 18)

Die Notifizierung für ökologisches heterogenes Material mit folgenden Bezeichnungen wurde bestätigt. Das Material wurde in die "Nationale Liste der bestätigten Notifizierungen von ökologischem/ biologischem heterogenem Material" eingetragen. Die Liste ist auf der Internetseite des Bundessortenamts veröffentlicht (www.bundessortenamt.de/bsa/saatgut/oekologisches-heterogenes-material).

Lfd. Nr.	Art	Kenn-Nr.	Anschriftennummer	Bezeichnung	Bestätigt am:
1	RW	2220	10800	Artemis	31.01.2025

Hinweis auf Vorlagetermine

In der Bekanntmachung Nr. 12/22 des Bundessortenamtes über Bestimmungen für den Beginn des Prüfungsanbaues und die Vorlage des Vermehrungsmaterials ("Bl.f.S", 2022, Heft 7, Seite 11) und geändert durch die Bekanntmachungen Nr. 05/23 des Bundessortenamtes ("Bl.f.S.", 2023, Heft 2, Seite 20), Nr. 11/23 des Bundessortenamtes (Bl.f.S., 2023, Heft 7, Seite 12), Nr. 15/23 des Bundessortenamtes ("Bl.f.S.", 2023, Heft 10, Seite 12), Nr. 17/23 des Bundessortenamtes ("Bl.f.S.", 2023, Heft 12, Seite 16) und Nr. 04/24 des Bundessortenamtes ("Bl.f.S.", 2024, Heft 5, Seite 20) sind die Vorlagetermine für das Vermehrungsmaterial bestimmt. Auf die nächsten Vorlagetermine wird hiermit noch einmal hingewiesen. Eine gesonderte Anmahnung nicht vorgelegten Vermehrungsmaterials im Einzelfall erfolgt nicht. Bei der Vorlage sind die Proben mit der BSA-Kenn-Nr. zu versehen.

Vorlagetermin	Art
1. März	Mais
1. März	Rote Rübe
1. März	Zuckermais
1. März	Dill
1. März	Johanniskraut
1. März	Arzneifenchel
1. März bis 15. März	Hopfen
1. März bis 15. März	Besenheide
1. März bis 15. März	Erika
1. März bis 31. März	Rose Gewächshaussorten
	Topfrosen
15. März	Sorghum
15. März	Sudangras
15. März	Hybriden aus der Kreuzung von Sorghum x Sudangras
15. März	Topinambur
15. März	Knollenfenchel
31. März	Buchweizen
31. März	Apfel
31. März	Apfelunterlagen
31. März	Birne
31. März	Birnenunterlagen
31. März	Johannisbeere
31. März	Jostabeere
31. März	Pflaume
31. März	Prunus-Unterlagen
31. März	Quitte
31. März	Quittenunterlagen
31. März	Sauerkirsche

Vorlagetermin	Art
31. März	Stachelbeere
1. April bis 15. April	Ertragsrebe
1. April bis 15. April	Unterlagsrebe
1. April	Gurke – Freilandanbau
1. April	Grünkohl
1. April	Möhre - Prüfungsbeginn Herbst
1. April	Paprika - Prüfungsbeginn Herbst
30. April	Brombeere
30. April	Himbeere
30. April	Basilikum - vegetativ vermehrt

Hinweis zu den Rebenpflanzgutvermehrungsflächen in Deutschland 2023

Die in Deutschland für das Jahr 2023 erfassten **Rebenpflanzgutvermehrungsflächen**, aufgeführt nach Arten, Sorten und Kategorien sowie nach Arten pro Bundesland, sind ab sofort auf der Internetseite des Bundessortenamtes (www.bundessortenamt.de) unter 'Saatgut/ Statistiken Saatguterzeugung/ Saatgutvermehrungsflächen in Deutschland' einzusehen.

Berichtigungen - Corrections -

Zu dem "Blatt für Sortenwesen" 2024, Heft 5, Seite 5, Ifd. Nr. 76 erfolgt folgende Berichtigung:

Angegebene Sortenbezeichnung wie folgt ändern:

	Lfo	d. Nr.	Art	Kenn-Nr.	Vorläufige Bezeichnung	Anschriftennummer Antragsteller	Angegebene Sortenbezeichnung
--	-----	--------	-----	----------	------------------------	------------------------------------	------------------------------

Landwirtschaftliche Arten

Winterraps

Brassica napus L. (partim)

76	RAW	7469 (h)	H9229002	105	KWA Saltos alt
					KWS Saltos neu

Z.1 Abkürzungsverzeichnis

Abkürzung	Erläuterung
2x	diploid
4x	tetraploid
6x	hexaploid
8x	oktaploid
а	Ausläuferrotschwingel
d	Doppelhybride
ef	erucasäurefrei
eh	erucasäurehaltig
f	freiabblühende Sorte
h	Hybridsorte, nur bei Rotschwingel: Horstrotschwingel
i	Inzuchtlinie
m	Markerbsenstärkekorn
n	Typ Nacktgerste
0	monogerm
S	Einfachhybride
t	Dreiweghybride
u	multigerm
у	Sonstige Hybride
2n	diploid (bei Rüben)
2nx2n	Mutter männlich steril diploid mit Vater diploid (Sorte = diploid)
2n+4n	diploid und tetraploid jeweils ohne männliche Sterilität (Sorte = anisoploid)
2nx4n	Mutter männlich steril diploid mit Vater tetraploid (Sorte = triploid)
2nx(2n+4n)	Mutter männlich steril diploid mit Vater anisoploid (Sorte = anisoploid)
4n	tetraploid ohne männliche Sterilität (Sorte = tetraploid)
4nx2n	Mutter männlich steril tetraploid mit Vater diploid (Sorte = triploid)
Z	Rotschwingel mit kurzen Ausläufern

Z.2 Auflagennummernverzeichnis

Nummer	Erläuterung
1	Saatgut der Sorte darf nur mit dem Hinweis "Nicht zu Nutzung als Futterpflanze bestimmt" zu gewerblichen Zwecken in den Verkehr gebracht werden.
2	Saatgut der Sorte darf nur mit dem Hinweis "Erbkomponenten" zu gewerblichen Zwecken in den Verkehr gebracht werden.
4	Saatgut der Sorte darf nur mit dem Hinweis "Zur Ausfuhr außerhalb der Vertragsstaaten bestimmt" zu gewerblichen Zwecken in den Verkehr gebracht werden.
5	Saatgut der Sorte darf nur mit dem Hinweis "Nur für Grünnutzung" zu gewerblichen Zwecken in den Verkehr gebracht werden.
6	Saatgut der Sorte darf nur mit dem Hinweis "Für Herbstaussaat bestimmt" zu gewerblichen Zwecken in den Verkehr gebracht werden.
9	Saatgut der Sorte darf nur mit dem Hinweis "Bitterlupine" zu gewerblichen Zwecken in den Verkehr gebracht werden.

Z.3 Anschriftenverzeichnis

Die laufenden Nummern entsprechen den in diesem Heft unter Anschriftennummer/Züchter angegebenen Zahlen.

Nummer	Anschrift
12	ASUR Plant Breeding (Société par actions simplifiée), 6 Rue du Jeu D'Arc, 60190 Estrées-Saint-Denis, FRANKREICH
31	Saatbau Deutschland GmbH, Reichenbachstraße 1, 85737 Ismaning
39	Deutsche Saatveredelung AG, Postfach 14 07, 59524 Lippstadt
61	Feldsaaten Freudenberger G.m.b.H. & Co. Kommanditgesellschaft, Postfach 11 11 04, 47812 Krefeld
105	KWS SAAT SE & Co. KGaA, Postfach 14 63, 37555 Einbeck
129	KWS LOCHOW GMBH, Postfach 11 97, 29296 Bergen
147	Norddeutsche Pflanzenzucht Hans-Georg Lembke KG, Hohenlieth-Hof 1, 24363 Holtsee
185	Saatzucht Steinach GmbH & Co KG, Wittelsbacherstraße 15, 94377 Steinach
232	van Waveren Saaten GmbH, Auf der Feldscheide 1, 37124 Rosdorf
275	LIMAGRAIN EUROPE S.A.S. (LG Europe-Research) Biopole Clermont-Limagne, rue Henri Mondor, 63360 Saint-Beauzire, FRANKREICH
283	DLF Seeds A/S, Ny Ostergade 9, 4000 Roskilde, DÄNEMARK
404	P.H. Petersen Saatzucht Lundsgaard GmbH Herrn Asmus Sören Petersen, Streichmühler Straße 8 a, 24977 Grundhof
514	Pioneer Hi-Bred Northern Europe Service Division GmbH, Riedenburger Straße 7, 81677 München
601	FLORIMOND DESPREZ VEUVE & FILS S.A.S., 3 Rue Florimond Desprez, 59242 Cappelle-en-Pévèle, FRANKREICH
676	ILVO - Plant-Toegepaste Genetica en Veredeling, Caritasstraat 39, 9090 Melle, BELGIEN
728	Dr. Hans Baukloh in Fa. KWS SAAT SE, Postfach 14 63, 37555 Einbeck
871	P. H. Petersen Saatzucht Lundsgaard GmbH, Streichmühler Straße 8 a, 24977 Grundhof
1323	LIMAGRAIN GmbH (LG Europe-Research), Griewenkamp 2, 31234 Edemissen
1328	SAATBAU LINZ eGen, Schirmerstraße 19, 4060 Leonding, OESTERREICH
1403	SESVANDERHAVE N.V./S.A. Industriepark, Soldatenplein Z2 Nr. 15, 3300 Tienen, BELGIEN
1410	Secobra Recherches S.A.S., Centre de Bois Henry, 78580 Maule, FRANKREICH
1453	G.I.E. Unisigma de Recherche et Selection, 2, rue Petit-Sorri, 60480 Froissy, FRANKREICH
1716	KWS MOMONT RECHERCHE SARL, 11, Rue de Martinval, 59246 Mons-en-Pevele, FRANKREICH
2352	SaKa Pflanzenzucht GmbH & Co. KG, Eichenallee 9, 24340 Windeby
3351	Freiherr von Moreau Saatzucht GmbH, Bruderamming 1, 94486 Osterhofen
3501	Lidea Germany GmbH, Oststraße 122, Eingang A, 22844 Norderstedt
3822	Hochschule Geisenheim Institut für Obstbau, Von-Lade-Straße 1, 65366 Geisenheim
3907	Erbengemeinschaft Dr. Berthold Alter, Raiffeisenstraße 9, 34587 Felsberg
4046	Saatzucht Streng - Engelen GmbH & Co. KG, Aspachhof, 97215 Uffenheim
4340	Ernst Jacke (Gartenbau), Molkereistraße 8, 27404 Elsdorf
4484	Bundesrepublik Deutschland, vertreten durch Julius Kühn-Institut, Bundesfor- schungsinstitut f.Kulturpflanzen, Erwin-Baur-Straße 27, 06484 Quedlinburg
4676	Kultursaat e.V. für Züchtungsforschung und Kulturpflanzenerhaltung auf biologisch-dynamischer Grundlage, Kronstraße 24, 61209 Echzell
4772	Saatzucht Aschersleben Herrn Dr. Peter Römer, Albert-Drosihn-Straße 9, 06449 Aschersleben
4776	Dr. Karl-Josef Müller, Nieperfitz 24, 21369 Nahrendorf
6901	Saatzucht Gleisdorf Gesellschaft m.b.H., Am Tieberhof 33, 8200 Gleisdorf, OESTERREICH
6918	Sejet Planteforaedling I/S, Noerremarksvej 67, 8700 Horsens, DÄNEMARK
7092	Südwestsaat GmbH, Albert-Drosihn-Straße 9, 06449 Aschersleben
7352	R2n S.A.S. (Societe RAGT 2N), B.P. 3336, 12033 Rodez Cedex 9, FRANKREICH

Nummer	Anschrift
7414	Saatzucht Donau Ges.m.b.H. & Co KG, Saatzuchtstraße 11, 2301 Probstdorf, OESTERREICH
7414	Grupa IHAR Hodowla Roslin Smolice sp. z.o.o., Smolice 146, 63-740 Kobylin, POLEN
7475	KWS Momont SAS, 7, rue de Martinval, 59246 Mons-en-Pévèle, FRANKREICH
7480	Dreschflegel e.V., In der Aue 31, 37213 Witzenhausen
7502	Monsanto Technology LLC, 800 North Lindbergh Boulevard, St. Louis, Missouri 63167, USA
7543	Karsten Ellenberg (Biolandhof), Ebstorfer Straße 1, 29576 Barum
7627	Südwestdeutsche Saatzucht GmbH & Co. KG, Im Rheinfeld 1-13, 76437 Rastatt
7638	Saatzucht Josef Breun GmbH & Co. KG Herrn Martin Breun, Amselweg 1, 91074 Herzogenaurach
7949	Hodowla Roslin Strzelce Sp. z.o.o. Grupa IHAR, ul. Glówna 20, 99-307 Strzelce, POLEN
8145	Syngenta Crop Protection AG, Rosentalstraße 67, 4058 Basel, SCHWEIZ
8248	Kutnowska Hodowla Buraka Cukrowego sp. z o.o., Straszkow, 62-650 Klodawa, POLEN
8261	Dr. Hilmar Schwärzel, Waldstraße 4, 15374 Müncheberg
8345	Kneipp GmbH, Winterhäuser Straße 85, 97084 Würzburg
8347	Lidea France SAS, Avenue Gaston Phoebus, 64230 Lescar, FRANKREICH
8591	Saatzucht Aschersleben Frau Birgit Kühn, Albert-Drosihn-Straße 9, 06449 Aschersleben
8784	Aberystwyth University Institute of Biological, Environmental and Rural Sciences, Gogerddan
0047	Aberystwyth, Ceredigion SY23 3EB, GROSSBRITANNIEN
8847 8856	CULINARIS - Saatgut für Lebensmittel Dr. Bernd Horneburg, Brauweg 55, 37073 Göttingen Saatzucht Bauer GmbH & Co. KG, Landshuter Straße 3a, 93083 Obertraubling
8887	Saatzucht Josef Breun GmbH & Co. KG, Amselweg 1, 91074 Herzogenaurach
8905	Ackermann Saatzucht GmbH & Co. KG, Marienhofstraße 13, 94342 Irlbach
9056	NORDSAAT Saatzuchtgesellschaft mit beschränkter Haftung, Böhnshauser Straße 1, 38895
0000	Halberstadt OT Langenstein
9089	Bruno Nebelung GmbH, Postfach 12 63, 48348 Everswinkel
9210	Betaseed GmbH, Friedrich-Ebert-Anlage 36, 60325 Frankfurt am Main
9216	Elisabeth Späth, Im Rheinfeld 1 - 13, 76437 Rastatt
9587	Sativa Biosaatgut GmbH, Keltenweg 4, 79798 Jestetten
9643	Floha v.o.f., Postbus 32, 3330 AA Zwijndrecht, NIEDERLANDE
9676	Saatzucht Bauer Biendorf GmbH & Co. KG, Kaiser-Otto-Straße 8, 06406 Bernburg OT Biendorf
9777	Lammers Seed Options B.V., Keizersdijk 14, 5721 WG Asten, NIEDERLANDE
9823	IB Sortenvertriebs GmbH, Marie-Curie-Ring 2, 24941 Flensburg
9849	Blue Moon Farm, P.O. Box 2390, Lebanon, Oregon , USA
9960	Nordic Seed Germany GmbH, Kirchhorster Straße 16, 31688 Nienstädt
10014	Saatzucht Steinach GmbH & Co KG Frau Stefanie Pfeil, Wittelbacherstraße 15, 94377 Steinach
10234 10291	Strube D&S GmbH, Hauptstraße 1, 38387 Söllingen LFP Lizenzen für Früchte und Pflanzen GmbH, Wolkener Weg 1, 56220 Bassenheim
10300	BASF Agricultural Solutions Seed US LLC, 100 Park Avenue, Florham Park, New Jersey 07932, USA
10300	PZO Pflanzenzucht Oberlimpurg Frau Stephanie Franck, Oberlimpurg 2, 74523 Schwäbisch Hall
10310	SeedGenetic GmbH, Waldschmidtstr. 8, 94486 Osterhofen
10353	Cultivari Getreidezüchtungsforschung Darzau gGmbH, Hof Darzau 1, 29490 Neu Darchau
10480	Danko Saatzucht Deutschland GmbH, Badelebener Str. 12, 39393 Ausleben OT Üplingen
10523	Syngenta Seeds GmbH Frau Dr. Heike Köhler, Postfach 32 64, 32076 Bad Salzuflen
10530	Bayer CropScience Deutschland GmbH Herrn Dr. Holger Ophoff, Alfred-Nobel-Str. 50 (Geb. 6100), 40789 Monheim
10544	Dr. Dieter Stelling, Weissenburger Straße 5, 59557 Lippstadt
10562	Cerasina GmbH, Kümmertsweiler 13, 88079 Kressbronn am Bodensee
10566	Deutsche Saatveredelung AG Herrn Jörg Harder, Postfach 14 07, 59524 Lippstadt
10623	Germinal Ireland Frau Dr. Mary McEvoy Thurles Rd Ballytarsna (Hackett), Horse and Jockey, E25 D286 Co. Tipperary, IRLAND
10624	Aberystwyth University (IBERS) Herrn Dr. David Lloyd, Gogerddan, Aberystwyth SY23 3EB, GROSSBRITANNIEN
10780	Protealis AG, Technologiepark-Zwijnaarde 94, 9052 Gand, BELGIEN
10864	P.H. Petersen Saatzucht Lundsgaard GmbH Herr Matz Petersen, Streichmühler Straße 8a, 24977 Grundhof
11002	Elsoms International GmbH, Industriestraße 2a, 38350 Helmstedt
11175	Timo Blecher, Kastanienstraße 100, 47829 Krefeld
11186	Institute of Agricultural and Fisheries Research (EV-ILVO) Herrn Mathias Cougnon, Burg. Van Gansberghelaan 92, 9820 Merelbeke-Melle, BELGIEN

Z.4 Kapitelübersicht

Kapitelnummer	Kapitelinhalt
T .	Sortenschutzanträge und Anträge auf Sortenzulassung
II.1	Angaben von Sortenbezeichnungen
II.2	Eintragungen einer anderen Sortenbezeichnung
III	Beendigungen der Verfahren zur Erteilung des Sortenschutzes und der Sortenzulassung
	(Rücknahme, Zurückweisung oder gem. § 27 Abs. 2 SortG bzw. § 45 Abs. 2 SaatG)
IV	Erteilungen des Sortenschutzes und der Sortenzulassung
V	Änderungen in der Person des Antragstellers, Sortenschutzinhabers, Züchters,
	Verfahrensvertreters oder Bevollmächtigten
VI	Beendigungen des Sortenschutzes und der Sortenzulassung
A.1	Eintragungen von Auflagen
A.2	Beendigungen von Auflagen
B.1	Festsetzungen von Auslauffristen nach § 36 Abs. 3 Satz 2 und § 52 Abs. 6 SaatG
C.1	Anträge auf Eintragung als weiterer Züchter
C.2	Beendigungen des Verfahrens auf Eintragung als weiterer Züchter
C.3	Eintragungen als weiterer Züchter
C.4	Beendigungen der Eintragung als weiterer Züchter
C.5	Änderungen in der Person des weiteren Züchters, Verfahrensvertreters oder Bevollmächtigten
D.1	Anträge auf Zulassung einer Amateursorte
D.2	Beendigungen der Verfahren auf Zulassung einer Amateursorte
D.3	Zulassungen als Amateursorte
D.4	Beendigungen der Zulassung einer Amateursorte
D.5	Anträge auf Eintragung als weiterer Züchter einer Amateursorte
D.6	Beendigungen der Verfahren auf Eintragung als weiterer Züchter einer Amateursorte
D.7	Eintragungen als weiterer Züchter einer Amateursorte
D.8	Beendigungen der Eintragung als weiterer Züchter einer Amateursorte
D.9	Änderungen in der Person des Antragstellers, (weiteren) Züchters, Verfahrensvertreters oder
	Bevollmächtigten der Amateursorte
E.1	Anträge auf Zulassung einer Erhaltungssorte
E.2	Beendigungen der Verfahren auf Zulassung einer Erhaltungssorte
E.3	Zulassungen als Erhaltungssorte
E.4	Beendigungen der Zulassung einer Erhaltungssorte
E.5	Anträge auf Eintragung als weiterer Züchter einer Erhaltungssorte
E.6	Beendigungen der Verfahren auf Eintragung als weiterer Züchter einer Erhaltungssorte
E.7	Eintragungen als weiterer Züchter einer Erhaltungssorte
E.8	Beendigungen der Eintragung als weiterer Züchter einer Erhaltungssorte
E.9	Änderungen der Ursprungsregion einer zugelassenen Erhaltungssorte
E.10	Änderungen in der Person des Antragstellers, Züchters, Verfahrensvertreters oder
	Bevollmächtigten einer Erhaltungssorte
G.1	Sorten nach § 55 Absatz 2 SaatG, von denen Saatgut anerkannt werden kann
G.2	Beendigung der Anerkennungsfähigkeit von Sorten nach § 55 Abs. 2 SaatG durch
	Entscheidung des Bundessortenamtes
G.3	Beendigung der Anerkennungsfähigkeit von Sorten nach § 55 Absatz 2 SaatG durch Verzicht
H.1	Sorten nach § 3 Abs. 2 SaatG, von denen Saatgut in den Verkehr gebracht werden kann
J.1	Ausschließliche Nutzungsrechte an geschützten Sorten
K.1	Hinweise auf die Erhaltungszüchtung nach § 33 Abs. 8 SaatgutV
Z.1	Abkürzungsverzeichnis
Z.2	Auflagenverzeichnis
Z.3	Anschriftenverzeichnis
Z.4	Kapitelübersicht
Z.5	Impressum

Z.5 Impressum

 Herausgeber: Bundessortenamt, Osterfelddamm 80, 30627 Hannover Telefon 0511/9566-50, Telefax 0511/9566-9600

E-Mail: <u>bsa@bundessortenamt.de</u>

- Redaktion: Ines Springmann und Heike Brilatus, Telefon 0511/9566-5682
- Das "Blatt für Sortenwesen" erscheint monatlich.
- Es wird im Internet (<u>www.bundessortenamt.de</u>, Menüpunkt Sorten) kostenfrei bereitgestellt.
- ISSN 0300-4627